

# 小区旁空地变“养牛场” “牛气冲天”令业主难忍

本报记者 吴英印

## 小区旁空地建养殖场影响居民生活环境

“我们是荔枝沟路56号星城二期的业主,在我们小区西边的一块空地上,有人在里面乱搭建木棚,还养殖了牛和鸡、狗,导致满地禽畜粪便,严重地影响了环境卫生……”据吴先生介绍,这片空地上养殖着大约20头牛,俨然变成了一个“养牛场”,而居住在该小区的他,除了每天看到这些牛悠然地吃草走动外,还要忍受这个“养牛场”飘出的臭味。“我们别无所长,只希望能还我们一个美好的生活环境。”吴先生说。

“物业公司已接到了好几个业主的投诉,他们所反映问题就是小区旁边的这块空地上养牛、养鸡……”据三亚星城物业公司相关负责人龙女士介绍,因为该空地已被砌上围墙并锁住了大门,所以他们也没有办法进去与该养殖户沟通。为此,他们拨打

12345 投诉后,得到回复的结果是7日内搬离,如果对方没有搬离,则由有关部门来强制执行。如今,7日时间已至,但这些牛依然还在。龙女士表示,这个“养牛场”离小区这么近,对小区业主的生活环境是有很大影响的。

## 市综合行政执法局介入调查,将强制执行“搬离令”

当天上午11时许,记者在现场看到,该空地四周已砌好围墙,进入里面的铁门也已锁住。围墙内是否养牛?为了一探究竟,记者爬上围墙边所堆的木料上查看。果不其然,围墙内的一墙角边有一群牛,大约有十几头;而在围墙内的另一处,还搭建着一间木棚,棚外用绿丝网围着。

“里面有人在吗?”记者对着木棚大喊了几声,但没人回应。就在记者准备离开时,一男子骑着电动车来到

了牛群的围墙外接水管。“请问里面的牛是您养的吗?”面对记者的询问,该男子勃然大怒,语气甚为不善,并让记者离开,不要影响他干活。之后,一知情人告知记者,该男子就是“牛主”,围墙内的牛就是其养殖的。

记者了解到,吴先生等人向12345投诉此事后,12345工作人员将此事移交吉阳区有关部门核实处理。有关部门目前已作出回复:工作人员已到现场核查,根据畜禽养殖区域划分规定,已给养殖户下达禁养通知书,要求养殖户在7日内搬离,如养殖户不遵照执行,将联合执法强制执行。记者随即将此事反馈给市综合行政执法局。对此,该局高度重视,立即派出执法人员与相关职能部门对接,待调查核实后,将由相关职能部门牵头联合执法强制执行。

目前,市综合行政执法局已介入调查。

## 文明家庭建设

# 2020年三亚市“文明家庭”常向晖家庭将一家人的乐观和幸福传递给他人

本报记者 黄世烽



常向晖(右一)和公公婆婆。

“做人要讲良心,要知恩图报,我们都是党给养的,没有党,就没有我们这个家!”多年来,常向晖将“铭记党恩、报答党恩”作为家庭的座右铭,作为家风被传承下来,他们一家四口也都用行动传承这一家风。

刚过不惑之年的常向晖是三亚湾新城东路和熙公馆的居民,是一位自由职业者。2016年,常向晖携家人慕名入住此小区,享受着大自然馈赠的自然风光和人文环境,他们一家小日子过得十分幸福快乐。

2020年,常向晖家庭经过所在社区居委会推荐、上级部门的层层评选,光荣地获得了三亚市“文明家庭”称号。在获奖的那一刻,她激动地流下了眼泪。两年多来,常向晖家庭以此为动力,一家人和和美、其乐融融,并获得了街坊邻居的称赞。

“邻里和睦,真心待人是常向晖全家的处事态度。”三亚湾社区党支部书记陈应伟对常向晖家庭真心称赞。

常向晖与丈夫结婚之后,深知家和万事兴。几年来,常向晖一家四口和睦相处,遵纪守法,并赢得了单位同事、长辈们的赞扬。

“家庭的和睦在于每个成员的努力。家和万事兴,家庭是社会的基本细胞,小家庭和睦了,社会才能更和谐。”常向晖经常夸奖自己的公公婆婆。婆婆在教育战线奋斗了一辈子,可谓是一位上得了厅堂下得了厨房的好婆婆。在外,婆婆管理一所学校成绩斐然;在内,把家里打理得井井有条。公公言语不多,一直是全家人的“好后盾”。

“其实,我和丈夫快乐与浪漫的背后,是公公婆婆枯燥的生活与无尽的付出。”常向晖告诉记者,家庭就是她的精神支柱,也是她为之奋斗的动力。生活是劳累和枯燥的,但正因如此,才要更积极地找寻平常日子里的快乐,让家庭生活更幸福。

“其实我们只是做了应该做的事情,当好公民,干好工作。虽然付出甚多,但也有了最好的收获,那就是拥有了一个和谐幸福的家庭。”常向晖表示,以后将会再接再厉,当好文明家庭使者。身体力行,努力工作,奉献爱心,珍惜年华,将一家人的乐观和幸福传递给他人,为建设幸福小家、和谐大家贡献力量。

## 三亚多部门联合整治 两辆货运车超限超载 各被处罚3500元记12分

本报讯(记者 黄世烽 通讯员 王郁军)近日,市综合行政执法局第三行政执法支队(简称“第三支队”)根据市治超办(三亚市联合治理超限超载工作领导小组办公室)的相关要求,联合市交通运输局、市公安局交警支队、三亚公路局等部门,在全市范围内开展超限超载专项整治专项活动,重点对货运车辆超限超载、非法改装等违法行为进行严查,并对货运驾驶员开展宣传教育。

此次超限超载专项整治专项活动中,共计出动执法人员23人(次),执法车辆3辆(次),现场检查货运车辆13台(次),并在国道G223、县道X827路段查获超限超载车辆两辆(超限超载均为50%以上),已按程序移交交警部门,并各被处罚款3500元、记12分。近日,第三支队分别对查获的两辆涉事车辆进行卸货卸载,监督消除违法行为后,按相关规定给予放行。

此次超限超载专项整治专项活动的开展,在一定程度上震慑了全市货运车辆超限超载行为,进一步规范了货运车辆的装载,确保道路交通安全、畅通、有序、和谐,为广大市民游客出行创造一个安全文明的交通环境。

## 2021年亚太地区大学生数学建模竞赛获奖名单公布

# 三亚学院学子获本科组二等奖

本报讯(记者 黄珍)近日,2021年亚太地区大学生数学建模竞赛获奖名单公布,三亚学院盛宝金融科技商学院金融科技专业2019级同学杨东来、刘磊、郎宇航荣获本科组二等奖。

据介绍,亚太地区大学生数学建模竞赛旨在锻炼当代大学生在信息化社会发现问题、分析问题以及解决问题的逻辑思维能力,提高学生建立数学模型和运用计算机技术解决多行业复杂的社会及工程问题的综合能力。本次竞赛自2021年11月25日正式开赛,历时4天,共有820所高校2.7万余名学生报名参赛。据悉,本次竞赛要求96个小时内完成包含分析、建模、求解、检验和论文写作等所有竞赛

题目。竞赛内容以全英文呈现,这对学生的知识储备、英文能力应用以及团队合作能力都是极大的考验。指导教师吴萌表示,全英文式的建模比赛需要赛前进行大量训练,对于题目阅读、代码编写和形成论文都需要在长期训练中不断汲取经验。

金融科技专业建设聚焦培育学生核心竞争力,积极搭建学生竞赛平台,鼓励学生积极参加国内外的学科专业竞赛,并在金融模拟交易、数学建模等竞赛中不断取得新成绩。未来,该专业建设方向将持续关注学生创新精神和学术研究能力的培养,为海南自贸港金融创新建设输送符合国际标准、“懂金融、懂科技、会动手”的金融科技人才。

## 践行社会主义核心价值观

# 年轻民警春节值班时突发心脏病生命垂危,被紧急送往三亚中心医院 多学科专家联合救治为他“拆弹”

本报记者 王鑫 通讯员 徐敬

3月22日,三亚市公安局党委副书记、常务副局长陈志伟一行来到三亚中心医院(海南省第三人民医院),送上一面锦旗,衷心感谢医护人员对春节期间出勤中突发主动脉夹层的亚龙湾派出所公安民警杨警官的成功救治。

## 命悬一线

春节期间,正值三亚的旅游旺季。2月4日,虎年正月初四傍晚6点左右,杨警官和同事正在值班,突然胸部撕裂般疼痛,紧接着就感觉咽喉紧缩,呼吸困难,全身大汗淋漓,并且恶心想吐。

杨警官赶紧含服“速效救心丸”和“硝酸甘油”,但症状没有任何缓解。

同事见状,立即将他送至三亚中心医院急诊。医院紧急启用急诊“绿色通道”,快速完善相关检查,进行主动脉CTA影像查找病因,初步确诊为“急性主动脉夹层(A型)”,且已经出现心包积液现象,病情十分危急,即刻送往心胸外科抢救治疗。

当晚的值班医生邓镇生接到患者后,立即向心胸外科负责人许有忠汇报病情,并紧急请麻醉科王亚妹医师进行气管插管、全麻镇静、镇痛、控制血压等有效治疗措施,以最大程度降低了夹层破裂风险。术前,将患者的血压、心率控制在较好的状态,为急诊手术大大降低了风险,也增加了手术成功的机会。

## “热血”沸腾

杨警官当时的病情有多严重?许有忠说:“患者就好比心脏上带着一颗炸弹,随时发生大出血死亡的危险。”

主动脉是人体最粗的一根血管,其管壁分为内膜、中膜、外膜。



市公安局为三亚中心医院医护人员送锦旗。 通讯员 李宏晖 摄

人体的血液会随着心脏这个“泵”的持续跳动经过主动脉。当主动脉内膜出现破损或变薄,容易造成内膜撕裂,高速高压血液会冲入中膜进而在中膜层内冲击出另一个可容纳血流的腔隙。腔隙内的血液会越来越多,如果最后外膜破裂,血液将瞬间崩出,患者会在数分钟内死亡。

接下来的一道“关口”,就是术中用血。

很多三亚民警的朋友圈也迅速转发着“杨警官需要术中用血”的消息,虽然还在过年期间,但“献血,我来”“平安,祈福”的回复不时响起,许多民警、辅警直接奔赴明珠广场献血站抬起了袖子……

## 千里“驰援”

与此同时,国内著名心血管外科专家、三亚中心医院名医工作站张卫达教授在接到微信图片传输和电话远程急诊请求后,立即决定取消休假,放弃与家人的春节团圆,紧急启程赶回医院,为杨警官实施手术。

为了把杨警官从鬼门关拉回来,

张卫达亲自主刀,带领许有忠、技术骨干郑超等,在麻醉、体外循环、护理的通力配合下实施手术。经过漫长的8小时后,患者手术成功,被送往重症监护室继续治疗。

## 仁心关爱

三亚中心医院重症医学科林森主任介绍,主动脉夹层术后杨警官还面临了一系列难题,例如急性肾衰、呼吸衰竭、凝血功能异常等并发症及感染风险等问题。医院领导高度重视,组织了多次多学科诊疗(MDT)团队讨论,制定了最佳治疗方案。医护团队夜以继日地从心脏功能、肺部呼吸功能、肝肾功能等多方面为杨警官进行监护和调整。

康复期间,副市长、市公安局党委书记、局长卢义等到病房慰问,给予杨警官康复的信心。凭着顽强的毅力和早日返队的执念,杨警官积极配合治疗和锻炼,逐步撤离呼吸机、拔除气管插管、撤离CRRT,并回到了普通病房进行术后恢复训练,现已基本康复,即将出院。

## 杨警官:感恩医护人员 医术仁心

就要出院了,心里有许多感慨。感恩张卫达教授、许有忠主任、杨云副主任、郑超医生等,因为他们高超的医术,我才能闯过“鬼门关”。

住院期间,我看见医护人员每天真的是很忙很累很辛苦,频繁地抢救患者、频繁地手术,工作量很大,但他们尽职尽责、救死扶伤。

2月21日我清醒后,才得知自己昏迷时的狂躁,为护理工作带去很多麻烦,但她们都把我照顾得很好,非常感谢。除了医护人员,还感谢党和各级领导给予的关怀。从大年初四就有战友默默地献血,保障了术中用血。

我从小就想跟哥哥一样,当一名人民警察,以他为榜样。对于这份职业,我有无以言表的自豪,这支队伍的团结和勇敢将一直温暖我的人生。

## 爱水护水 从我做起

3月22日上午,在三亚河西路段,志愿者们搭乘海上环卫船巡河,打捞河面上的树叶。

3月22日是“世界水日”,3月22-28日是第三十五届“中国水周”。当天,三亚志愿者们来到三亚河清理河面上的垃圾,用实际行动倡导人人参与河湖生态环境保护。

本报记者 陈聪聪 摄



三亚日报官方微信

三亚日报微博

三亚广播电视台官方微信